

# 是真的,支付宝、微信可交罚单 别高兴,还得先往交警队跑

微信和支付宝都可以在线缴纳罚款了?这事儿是真的,但也仅限于缴费,市民在缴费前还是得往交警部门跑。很多市民认为,支付宝、微信交罚单本来是为了提供方便,可是为什么感觉这么“鸡肋”呢?

本报4月6日讯(记者 杨玉龙)“你知道吗?微信和支付宝都可以在线缴纳罚款了!”6日,不少驾驶员都听说了这个好消息,可真的只需要点点手机就能处理违法吗?记者了解到,这事是真的,但是仅限于缴费步骤而已。在此之前,还是得去交警队打印违法处理书!

“你看,微信都能缴纳罚款了!”6日上午,市民王先生满心欢喜地拿着手机,边说边指给记者看。页面上显示的是微信中“山东交警”的公众号,在菜单中有“罚款缴纳”字样。点开“已开罚单缴纳”,就转入了另一个页面,上面有两种缴纳罚款的方式,既可以选择扫描财政票据条码缴款,还可以选择录入财政票据编号缴款。在下方的温馨提示中,标明需要录入的编号就是处罚决定书右上角的编号。

需要注意的是,在“山东交警”发布的提示中提到,当前平台暂不支持自助处理交通违法并缴款,当事人应持已开具的罚单完成平台自主缴款。此外,该系统目前只支持中国工商银行相关银行卡。

还有细心的市民发现,在支付宝程序中,还可以实现罚款缴纳功能了。操作步骤也很简单,首先打开手机支付宝页面,找到“城市服务”选项,再点击“处罚决定书缴费”选项,跳转页面后,再点击“我已阅读并同意”选项,并输入决定书编号。这与微信缴纳罚款方式相同,同样需要输入的罚款编号信息。

有了这两种支付方式,是否意味着可以完全用手机缴罚款消除车辆违章呢?答案是否定的!驾驶员还是少不了要往交警队跑。因为要输入的编号并不是“罚单编号”,而是《违法处理决定书》编号。驾驶员需要提前持行驶证、本人驾驶证、本人身份证到附近的交警部门打印出《违法处理决定书》,才能按照相关步骤流程办理。

“这个步骤目前还无法放开,还是得需要民警检查。”东营交警支队交管科负责人郑旭光表示,微信和支付宝缴纳罚款的功能真的只是“缴费”而已,所需的《违法处理决定书》编号,还需到交警队开具。

“这样做能让真正的违法驾驶员得到查处,防止拿别人驾驶证随意消分的行为发生。”郑旭光介绍,在违法驾驶员前去处理违法信息时,民警会调取车辆违法照片进行核对,核对无误后,才会开具处罚单据。

## ◆他山之石:

### 广州可微信办结交通罚款!最快10秒完成

据其他媒体报道,广州车主缴纳交通罚款又增一便捷快速方式,车主只需关注“广州微警”,最快10秒内办结广州市内或广东省外的交通违法业务。

据了解,2015年4月份,广州公安推出“微警”便民服务,以南沙自贸区为试点,办理该区交通管理业务。广州公安登录“城市服务”平台,持广东省籍驾驶证的粤A牌小车主或广州“网上车管所”实名用户,可通过“广州公安”微信号、微信或支付宝城市服务平台的“交通违法办理”版块,实时查询驾照、车辆状态。本人本车在全国的交通违法信息,最快10秒办结广州市内或广东省外的交通违法业务。



## 微信缴纳罚款方法

- 1、在微信中搜索公众号“山东交警”并关注。
- 2、点击下方菜单中“罚款缴纳”选项,找到“已开罚单缴纳”。
- 3、扫描或填写罚单信息:

方法一:

进入违法罚款缴款界面,点击“扫码缴款”,扫描财政票据编号(财政票据联右上角条码)。

方法二:

在违法罚款缴款界面直接填写财政票据编号,如下图红框中的即为财政票据编号:财政票据编号为您所开罚单右上角NO后面的编号,如有字母如A,则连同字母一并输入,查询缴款。

- 4、点击“确认并缴款”按钮,跳转到银行线上POS缴款页面进行缴款。

注意:

平台暂不支持自助处理交通违法并缴款,当事人应持已开具的《违法处理决定书》完成平台自助缴款。

当前暂只支持中国工商银行相关银行卡,其他支付方式陆续放开。



## 支付宝缴纳罚款方法

- 1、打开手机支付宝,点击“城市服务”。
- 2、点击“处罚决定书缴费”。
- 3、跳转页面后,点击“我已阅读并同意”。
- 4、输入决定书编号和验证码,缴费完成。

对此两种支付方式,驾驶员都需要持行驶证、本人驾驶证、本人身份证到附近的交警部门打印出《违法处理决定书》,然后按照相关步骤流程办理。